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особлиВості Викладання дисЦипліни «етика та деонтолоГія у ФармаЦії» на 
каФедрі орГаніЗаЦії та економіки ФармаЦії анГломоВним студентам

Л. М. Унгурян, О. І. Бєляєва, Н. А. Прилипко, І. В. Вишницька, І. Б. Петкова 
Одеський національний медичний університет 

досВід орГаніЗаЦії підГотоВки анГломоВниХ студентіВ  
на каФедрі ортопедичної стоматолоГії

О. О. Фастовець, Р. А. Котелевський
ДЗ «Дніпропетровська медична академія МОЗ України»

У 2015/2016 навчальному році на кафедрі організації 
та економіки фармації проведені певні заходи щодо мо-
дернізації основних форм навчального процесу у зв’язку 
з впровадженням англомовної форми навчання на фарма-
цевтичному факультеті.

Дисципліна «Етика та деонтологія у фармації» є од-
нією з базових дисциплін, що формує професійну гордість 
за  високе звання провізора, виховує у студентів повагу до 
відвідувачів аптечних закладів та обов’язкове дотримання  
вимог фармацевтичної етики та деонтології.   

Згідно з освітнім планом спеціальності «Фармація» 
дисципліна вивчається на 1-му році навчання у 1-му се-
местрі. Обсяг дисципліни складає 45 годин. Учбовий план 
містить 5 лекцій, 5 семінарських занять та 5 тем для само-
стійної підготовки студентів. 

Для забезпечення навчального процесу здійснена зна-
чна підготовча робота, яка полягала у складанні нових 
лекцій англійською мовою, методичних розробок для се-
мінарських та рекомендацій з тем самостійних занять. Для 
проведення поточного та заключного контролю розробле-
но тести, ситуаційні завдання тощо. Робота в аудиторії пе-
реважно розмовна – у вигляді питань-відповідей, обгово-
рень, рольових ігор, виступів з доповідями з наступною 
дискусією. 

Слід зазначити виявлені проблемні питання в процесі 
викладання такі, як тлумачення незвичних для іноземців 
термінів, аналогів яких немає в англійській мові; різний 
рівень володіння студентами англійською мовою, що ство-
рює дисбаланс в групі; недостатня наявність навчальної 
літератури англійською мовою.

Вступ. На кафедрі ортопедичної стоматології Дніпро-
петровської медичної академії англомовні іноземні сту-
денти навчаються з 2011 року, перший випуск здійснено 
у 2015 році. Річне педагогічне навантаження кафедри, що 
приходиться на англомовну форму навчання, складає в 
середньому 12,3% від загальної кількості годин. Англій-
ською викладають 4 співробітника, з яких 1 доктор медич-
них наук та 2 доценти. Останнім часом кількість англо-
мовних студентів збільшується, що зумовлює необхід-
ність вдосконалення даного напрямку науково-методичної 
роботи. 

основна частина. Специфіка викладання ортопе-
дичної стоматології полягає в прикладній спрямованості 
дисципліни, що передбачає, насамперед, навчання прак-
тичним (клінічним) навичкам та ознайомлення з техноло-
гією виробництва зубних протезів. Перелік практичних 
навичок, що є обов’язковими для засвоєння, має за свою 
основу вітчизняні галузеві стандарти ОПП та ОКХ, одно-
часно цілком співпадає з кваліфікаційними вимогами до 
студентів-випускників за кордоном. Відповідно до існую-
чої шкали клінічні маніпуляції вимагають 5 рівня оволо-
діння, лабораторні – 2–3. 

Другий рівень навчання практичним навичкам пе-
редбачає ознайомлення з ними на практиці, що забезпе-
чується клінічним прийомом співробітниками кафедри, а 
також такою формою навчального процесу як проведення 
майстер-класів на фантомах.  

Третій рівень  – самостійне виконання студентом ма-
ніпуляції на муляжі, фантомі або в лабораторних умовах. 
Для матеріального забезпечення його відпрацювання на 
кафедрі організований навчальний клас з учбовими моде-
лями, що представляють собою різного роду імітації клі-
нічних ситуацій (дефекти зубів та зубних рядів, а також 

зубні протези, що їх відновлюють). При цьому викорис-
тання оклюдаторів та артикуляторів, (приборів, що від-
творюють рухи нижньої щелепи) дозволяють відтворити 
клінічну ситуацію. Проте, безсумнівно, лише спеціалізо-
вані стоматологічні фантоми дозволяють максимально на-
близити дійсні умови прийому пацієнта. В зв’язку з цим, 
на кафедрі працює два фантомних класи, де студенти, зо-
крема англомовної форми навчання, мають можливість 
тренінгу.

Важливою складовою навчального процесу є демон-
страція студентам лабораторних етапів виготовлення зуб-
них протезів. Для кращого розуміння їх технології нами 
створені англомовні наочно-практичні посібники з різних 
розділів ортопедичної стоматології, ознайомлення з якими 
є обов’язковим перед відвідуванням зуботехнічної лабо-
раторії.

Нарешті, четвертий та п’ятий рівні оволодіння прак-
тичними навичками потребують проведення студентом 
маніпуляцій в порожнині рота хворого відповідно під на-
глядом викладача та самостійно. Задля його забезпечення 
широко використовуються клінічні зали кафедри, розта-
шовані в стоматологічних закладах міста та в клініці ака-
демії. 

Контроль над рівнем оволодіння практичними нави-
чками здійснюється як повсякчасно викладачем з фікса-
цією оцінки в спеціально створеному «Індивідуальному 
плані», так і під час екзаменів, зокрема під час практично 
орієнтованого випускного іспиту. 

Щодо теоретичної підготовки англомовних студентів, 
відзначимо два основних напрямки навчально-методичної 
роботи. По-перше, лекційний курс, який складається з 
56 годин. Виходячи з традиційно низького сприйняття 
матеріалу «на слух», головний принцип викладання – 


